



学习借鉴北京上海等地交通管理先进经验

他山之石

共享停车 智慧停车 缓解矛盾减少违法

郑州融媒·本报记者 汪永森

郑州正向着国家中心城市目标奋力迈进。随着经济快速发展,城镇化进程不断加快,一些“城市病”也相伴而生,交通违法行为时有发生。

为了让群众实实在在感受到党的十九大后省会交通管理新面貌,为国家中心城市建设和2019年第十一届全国少数民族传统体育运动会举办创造安全、文明、畅通、有序的道路、交通环境,学习借鉴外地在道路交通管理工作中的先进经验,全面开展道路交通秩序综合治理工作势在必行。

上海

300余家机构开放共享内部停车资源

城市化进程的加快和市民生活品质的提高,使得越来越多的汽车出现在我们的生活当中,但汽车数量的与日俱增又和我们的城市空间、道路资源产生了一系列矛盾,北京、上海等城市为缓解“停车难”的问题做出了一系列探索尝试。

5月1日,《北京市机动车停车条例》开始实施。《条例》要求,严格控制首都功能核心区、北京城市副中心机动车保有量,建立机制,降低机动车使用强度。《条例》规定,道路停车收费纳入政府非税收入管理,实行收支两条线,收入全额上缴区级财政,并定期向社会公开。

为了改善城市交通环境,上海市公安局协调市教委、卫生等部门和各区委区政府,组织300余家学校、医院和其他公共服务机构,开放共享内部停车资源,向社会提供停车位2.6万余个,因地制宜、疏堵结合,有效缓解了停车难问题。在派出所沟通协调下,周围居民小区白天开放空闲车位,停放医院工作人员的车辆,而医院的停车位则全部提供给患者及家属,再辅以周边道路整治,如今中山医院门口的道路交通状况已得到了极大改观,市民也感受到了交通大整治释放的“以人为本”的善意。

杭州

智慧系统上线短信提醒减少违停罚款

近年来,杭州市委、市政府把广大市民反映强烈的“行路停车难”问题作为“破七难”的一项重要内容,相继采取了诸多措施,有效缓解了“行路停车难”问题。

杭州市余杭区城管局近日推出的“数据城管信息化违停查处系统”正式上线,城管执法人员只要拿着POS机大小的“手持执法终端”,对车辆拍摄一张“正脸照”,系统就会自动跳出该车辆的信息,经系统后端向车主发送短信:“您的机动车停放位置处于违停区域,请于10分钟内驶离,否则将按照相关法律法规予以处理”,提醒车主将车辆驶离现场,并提供500米范围内的停车场信息,一旦超过十分钟未驶离,就会生成一张电子违停单告知违停。

这是杭州市首个智慧查处违停系统,它依靠手持执法终端与城管大数据,用精准的信息定位、点对点短信自动发送、车牌自动录入实施管理,从5月下旬系统试运行以来,在试点路段教育提醒后车主自动驶离的辆次占总量的46.9%。

据了解,该系统6月下旬将在该市余杭区全面铺开使用。而随着杭州停车智慧系统的不断升级,未来在该市停车缴费将更加便捷。哪里能停车,哪里属于违停区域,都将一目了然。

深圳

路边车位车联网可使用APP预约车位

《2017中国停车行业发展白皮书》显示,在北京、上海、深圳三个一线城市中,深圳的停车位缺口最小,上海缺口最大。深圳市66%的停车场全部对外开放,另有15.5%的停车场部分开放,不开放的停车场只有18.5%。停车场计费方式中,人工填单的占24.5%,刷卡占45.5%,射频识别比例高达30%。

记者了解到,深圳把全市所有路边停车位定位、编号,市属的道路交通管理事务中心搭建统一业务平台,实时显示每个路边车位的使用状态。平台管理全部联网,用户使用APP预约车位,大量减少现金交易,甚至还可以后付费。

对于部分城市停车场管理之间存在的差异,中国城市规划设计研究院城市交通分院院长赵一新指出,城市空间有限、土地资源有限,是停车难产生的主要原因。大量采用自动泊车机器人,可节省停车空间40%以上;装备智能化付费系统,可将平均取车时间缩短到120秒以内。广泛应用智慧停车技术,节省空间、节约时间,将为停车行业发展提供良好前景。

网友

规范停车让城市更畅通

为创造良好的道路交通环境,北京和上海等地率先出台了一些合理有效的道路交通管理法规,我市也在力争2018年底前修订政府规章《郑州市停车场建设管理办法》,完善我市停车场建设管理的法律依据。

网友宝贝Michelle: 响水湾小区门

口,大量僵尸车,成年累月地放着,周边配套停车区域又少,希望来管管!及时清理出车位,不就不会有占道停车了!

网友华誉齐李松合: 一个工薪阶层每天的停车费用越来越高,而收费区域还在扩大。前段时间,郑州整治停车场乱收费的措施让人鼓掌赞赏。路边停车位该

不该收费?城市发展中汽车越来越多,规划中停车位紧张,因此有了路边停车位补充,主要解决临时停车和居民夜间停车问题。

网友王老虎: 停车乱、车位利用率不充分的问题比较突出,还有就是夜间公共建筑停车场大量闲置,应该深挖地区资源,开拓空地施划停车位,建立立体停车

楼,并且加强与部门单位的联系,实现停车资源共享,增容停车空间。

网友幸福的小算盘: 共享单车乱停放和机动车违停一样,都给城市交通带来了不利的影响,希望继续控制共享单车的数量,并对这种车子的停放区域进行规范,避免泛滥成灾带来出行麻烦。

交警严查交通违法行为

本报讯(记者 王治)为营造文明通畅出行环境,近日,我市交警对交通违法行为展开严查。

●对非机动车加大治理力度

6月23日上午9点,已经过了上班高峰,在中原路嵩山路口,由于四个路口都有交通协管员执勤,电动车在路口的秩序相对好很多,但仍有部分电动车停车越线、行走快车道。

在嵩山路建设路口,由于北向南的非机动车道有点窄,每当信号灯放行时,大批电动车行驶在快车道内,与机动车抢道。

市交警二大队民警表示,非机动车常见的交通违法行为主要集中在停车越线、闯红灯、逆向行驶、走机动车道、不按规定载人等这些违法行为比较突出。下一步,郑州交警将继续加大力度治理非机动车这几种常见的违法行为。

●世界杯期间严查酒驾

世界杯期间是酒驾、醉驾等严重交通违法行为的高发期,市交警六大队在世界杯期间统筹安排警力,组织近30人开展夜查行动,重拳打击醉酒驾驶、酒后驾驶、涉牌涉证等严重交通违法行为。

23日晚交警六大队查处醉酒驾驶5起,酒后驾驶4起,涉牌涉证2起。

●联手查处交通违法渣土车

近日,郑州、新密两地交警联合交通运输部门,在郑密交界处联手开展渣土车超载、抛洒滴漏、遮挡号牌等交通违法行为集中治理活动,共查处严重违法渣土车53台。

6月22日晚上,新密市公安局交警大队接到举报,在郑密路郑密交界处,有大量严重超限的渣土车聚集。新密交警大队立即组织50名交警、50名特巡警、8名交通执法人员赶往郑密交界处,同时与郑州交警三大队取得联系,在交界处联合开展渣土车集中整治行动。

据统计,当天共查处严重交通违法行为渣土车53台,有效地净化了该路段的交通环境。

世界杯开赛十天

104名驾驶员因醉驾被刑拘

本报讯(记者 王治)记者从市交警支队获悉,世界杯开赛的十天里,我市已有104名驾驶员因为醉酒驾驶被刑事拘留。

世界杯期间是酒后驾驶交通违法行为的高发时段,郑州交警加大对酒后驾驶交通违法行为的查处力度,成立150个查处酒后驾驶小分队,每天都有警力在路面严查,每周组织一次全警上路集中整治行动;根据世界杯的转播时间不断变换调整查处时段,在夜晚22时至24时、凌晨1时至4时、早晨7时至9时等转播结束时间段重点集中严查。在被查获的这104名醉酒驾驶的驾驶员当中,有1/4是在早高峰的时间段被查获的,头天晚上喝的酒,到第二天早上还是醉酒状态,很多司机没有意识到这一点就开车上路。郑州交警提醒驾驶员,头天晚上喝过酒之后,至少要经过24小时时间之后才能开车上路。

这104名被查获的醉酒驾驶司机,除了刑事拘留接受法律审判之外,驾驶证还将被吊销,5年之后报考驾校重新学习考试合格,才能重新取得驾驶资格。

世界杯开赛仅过去了1/3的时间,据悉,在余下的比赛时间段,郑州交警将采取全员上路、异地用警、警便结合、灵活调整查处时段等措施严查酒驾,也呼吁广大驾驶员酒后不开车,开车不喝酒,依法安全文明行车。



恒大城

三环旁·千亩大盘·全生活大境

童星音乐节

活动时间: 2018年6月30日

品鉴专线

0371

5535 8888

项目地址

郑州市高新区西三环北延与三全路交会处西约500米

